智浪教育-普惠英才

2010年九年级数学联赛模拟试卷第1套卷
班级___________  姓名_____________

一、填空题（每题3分，共27分）
1．用折纸的方法，可以直接剪出一个正五边形．折纸过程如图所示，则
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[image: image6]2. 下列各式计算正确的是（    ）．
 (A) x2‧x3=x6  (B) 2x(3x=5x2  (C) (x2)3=x6  (D) x6(x2=x3 。
3．下列图形中，既是轴对称图形又是中心对称图形的有（    ）
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4．某校为了了解九年级学生的体能情况，随机抽查了其中的30名学生，测试了1分钟仰卧起座的次数，并绘制成如图所示的频数分布直方图，请根据图示计算，仰卧起座次数在15~20次之间的频率是（    ）

A．0.1

B．0.17

C．0.33

D．0.4
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5．将一个正方体沿某些棱展开后，能够得到的平面图形是（    ）

6．若
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的值为（    ）
A．1

  B．－1
        C．7       D．－7
7\ 菱形OABC在平面直角坐标系中的位置如图所示，
若OA=2，(AOC=45(，则B点的坐标是（    ）
(A) (2(
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8. 已知反比例函数y= (
[image: image17.wmf]x
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图像上三个点的坐标分别是A((2，y1)、B((1，y2)、C(2，y3)，能正确反映y1、y2、y3的大小关系的是（    ）
 (A) y1>y2>y3    (B) y1>y3>y2     (C) y2>y1>y3    (D) y2>y3>y1 。
9. 如图，直径AB为6的半圆，绕A点逆时针旋转
   60°，此时点B到了点B’，则图中阴影部分的面
   积是（    ）
 (A) 6(  (B) 5(  (C) 4(  (D) 3( 。
二、填空（每题4分，共20分）
10．方程  eq \f(1,x–2) =  eq \f(2,x)的解是         
11．如图，在平面直角坐标系xoy中，分别平行x、y轴的两直
线a、b相交于点A(3，4)．连接OA，若在直线a上存在点P，使
△AOP是等腰三角形．那么所有满足条件的点P的坐标是
12．观察：
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13. 若不等式组
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14．已知二次函数[image: image23.wmf]2
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．其中正确结论的个数是         个．
三、简答题（共28分）
15．（本小题满分6分）

某校欲招聘一名数学教师，学校对甲、乙、丙三位候选人进行了三项能力测试，各项测试成绩满分均为100分，根据结果择优录用．三位候选人的各项测试成绩如下表所示：

	测试项目
	测试成绩

	
	甲
	乙
	丙

	教学能力
	85
	73
	73

	科研能力
	70
	71
	65

	组织能力
	64
	72
	84


（1）如果根据三项测试的平均成绩，谁将被录用，说明理由；

（2）根据实际需要，学校将教学、科研和组织三项能力测试得分按5∶3∶2的比例确定每人的成绩，谁将被录用，说明理由．

16．（本小题满分6分）

（1）计算：
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（2）先化简：再求值：
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17．（2010青海， 8分） 如图8,两个可以自由转动的转盘,甲转盘被等分成3个扇形,乙转盘被等分成4个扇形,每一个扇形上都标有相应的数字．
小明和小红利用它们做游戏,游戏规则是:

同时转动两个转盘,当转盘停止后,指针所指区域内的数字之和小于9,小明获胜;指针所指区域内的数字之和等于9,为平局;指针所指区域内数字之和大于9,小红获胜.(如果指针恰好指在分割线上,那么再转一次,直到指针指向一个数字为止)

(1)请你通过画树形图或列表法求小明获胜的概率;

(2)你认为该游戏规则是否公平,若游戏规则公平,请说明理由;若游戏规则不公平,请你设计一种公平的游戏规则．
[image: image37.png]Gr) G5




18、如图，二次函数y= (x2(ax(b的图像与x轴交于A((
[image: image38.wmf]2
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，0)、
   B(2，0)两点，且与y轴交于点C；
   (1) 求该拋物线的解析式，并判断△ABC的形状；
   (2) 在x轴上方的拋物线上有一点D，且以A、C、D、B四点为顶点的四边形是等腰梯形，请直接写出D点的坐标；
   (3) 在此拋物线上是否存在点P，使得以A、C、B、P四点为顶点的四边形是直角梯形？若存在，求出P点的坐标；若不存在，说明理由。(8分)



2010年九年级文理科联赛模拟试卷1答案（20100914）    

一、选择题（每小题3分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选项
	
	
	
	
	
	
	D
	C
	A
	


二 、填空题（每小题3分，共30分）
11、          ；  12、        ； 13、       ；      ；  14、       ；  
三、简答题
15、（6分）解：（1）甲的平均成绩为：[image: image39.wmf](857064)373

++¸=

，

        乙的平均成绩为：[image: image40.wmf](737172)372

++¸=

，

        丙的平均成绩为：[image: image41.wmf](736584)374

++¸=

，

        [image: image42.wmf]\

候选人丙将被录用．
（3分）

（2）甲的测试成绩为：[image: image43.wmf](855703642)(532)76.3

´+´+´¸++=

，

     乙的测试成绩为：[image: image44.wmf](735713722)(532)72.2
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，

     丙的测试成绩为：[image: image45.wmf](735653842)(532)72.8

´+´+´¸++=

，

      [image: image46.wmf]\

候选人甲将被录用．
（6分）
16．（本小题满分6分）

（1）计算：
[image: image47.wmf]1

20

3

1

227(

π

2)

3

-

æö

-+--´-

ç÷

èø


解：原式=
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3分（一处正确给1分）
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（2）先化简：再求值：
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解：原式=
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2分（一处正确给1分）
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17、【分析】求概率通常使用的方法有画树形图或列表法，在此题中两者都可，再由概率不相等得到游戏不公平．
【答案】解: (1)列表法
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树形图
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根据列表或树形图可知,小明获胜的概率为
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(2)这个游戏不公平,因为小明获胜的概率为
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小红获胜的概率为
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所以,这个游戏对小红不公平,

设计游戏规则:当指针所指区域数字之和小于9,小明获胜;指针所指区域数字之和不小于9,小红获胜．
18. [解] (1) 根据题意，将A((
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，0)，B(2，0)代入y= (x2(ax(b中，得
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          方程，得a=
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，b=1，∴该拋物线的解析式为y= (x2(
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x(1，当 x=0时，y=1，
          ∴点C的坐标为(0，1)。∴在△AOC中，AC=
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          在△BOC中，BC=
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          AB=OA(OB=
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=AB 2，∴△ABC是直角三角形。
 (2) 点D的坐标为(
[image: image75.wmf]2
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，1)。
  (3) 存在。由(1)知，AC(BC。
  ( 若以BC为底边，则BC//AP，如图1所示，可求得直线BC的解析式为y= (
[image: image76.wmf]2
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x(1，直线AP可以看作是由直线
  BC平移得到的，所以设直线AP的解析式为y= (
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  把点A((
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，0)代入直线AP的解析式，求得b= (
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，
  ∴直线AP的解析式为y= (
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。∵点P既在拋物线上，又在直线AP上，
 ∴点P的纵坐标相等，即(x2(
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    x2= (
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[image: image90.wmf]2
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 ( 若以AC为底边，则BP//AC，如图2所示。 可求得直线AC的解析式为y=2x(1。
    直线BP可以看作是由直线AC平移得到的，所以设直线BP的解析式为y=2x(b，把点B(2，0)代 入直线BP的解析式，求得b= (4，
  ∴直线BP的解析式为y=2x(4。∵点P既在拋物线上，又在直线BP上，∴点P的纵坐标相等，
   即(x2(
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     当x= (
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时，y= (9，∴点P的坐标为((
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 综上所述，满足题目条件的点P为(
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